

他若是一片云，将把蓝天图画得加倍灿烂多彩；  
他若是一座高峰，将把山河装点得加倍巍峨壮美；  
他若是一名人民卫士，将把苍生的安然当作永恒的追求。

### 明察秋毫 不放过任何细节

“作为刑警，我们要有缜密的思维，如锥如炬的双眼，不放过任何一个有可能让案件告破的细节。”这是袁峰常说的一句话。

2014年5月，彭山区青龙镇多家企业保险柜被盗，涉案金额达100余万元。一时间，社会各界给予公安工作的压力可想而知。袁峰接手此案后，立即对案件展开了一系列的侦查工作，并在案发现场提取到一个鞋印。袁峰立即对辖区内所有的鞋店进行了地毯式调查走访，最终根据鞋印的花纹结构确定为某一品牌运动鞋，并当即将该款鞋拍照取证。而后，中队成立了“盗柜”专案组，由袁峰带领专案组民警夜间轮流在青龙镇重点发案区域蹲守。

2014年6月的一天晚上，盗窃企业保险柜的嫌疑人在彭山区青

# 用青春谱写忠诚

## —记彭山区公安分局刑侦大队民警袁峰

龙镇一家企业实施盗窃时，被蹲守民警抓获。经讯问，袁峰锁定了另一名逃窜嫌疑人雷某某。雷某某到案后，拒不承认其犯罪事实。细心的袁峰发现雷某某脚上所穿之鞋与企业被盗案提取到鞋印的运动鞋极为相似，于是当即将鞋印取来与雷某某所穿的鞋进行比对。在铁证面前，雷某某交待了全部犯罪事实。

### 果敢无畏 是罪犯的“克星”

2017年初，袁峰在工作中发现一条重要线索。彭山区观音镇有一伙人经常敲诈勒索观音镇沿河砂石场等企业，企业负责人大多迫于对方是地方恶势力敢怒不敢言。袁峰立即向局领导汇报该情况，局领导作出批示，要求集中全力尽快破案。通过大量的侦查，袁峰等人确定了以犯罪嫌疑人周某为主犯，唐某、王某等10余人为成员的

恶势力团伙。但由于犯罪嫌疑人有非常高的反侦查意识，实施敲诈勒索后，以多种理由威胁受害人不准报案，导致受害人大多不愿意配合公安机关，调查取证工作无法正常开展。

通过几个月的秘密侦查和对大量信息进行研判，2017年4月2日，袁峰和专案组对该团伙头目周某实施抓捕。在周某住处，袁峰带领抓捕民警分成2个小组，一组负责在楼下接应和观察楼上情况并堵截可能逃跑的嫌疑人，一组上楼实施抓捕。

在抓捕过程中，楼下接应民警发现6楼阳台上有一男子正在攀爬阳台，仔细一看正是周某，便大声喊道：“危险，不要跑。”周某听到后，立刻做出惊人之举，从6楼阳台围栏跳到5楼窗户顶上，这着实让民警们捏了一把汗。眼看周某一步一步翻进5楼房内，袁峰立即把情况通报给楼上抓捕民警，接到通知后，6

楼民警迅速下楼，刚到5楼就发现一房门打开，周某径直往楼下跑，袁峰立即呼喊楼下民警进行堵截，最终在3楼楼梯处将周某抓获。

事后，袁峰说，回想起当时的情景的确有点后怕，要是当时稍微有点意外，后果不堪设想。可那时的情况，他也来不及去想，他说：“既然我穿了这一身警服，就得对得起这一份工作，哪怕再危险，我也无所畏惧。”

### 侠骨柔情 对家庭有一份愧疚

谈及家人，袁峰眼眶泛红，对妻子，他是愧疚的。结婚十年，直至今年初，34岁的妻子才圆上母亲梦。即使如此，袁峰也时常不能陪伴在其左右。

2017年11月，彭山区成乐高速公路旁边多个施工工地内的柴油被盗，涉案价值20余万元。作为一名刑警，袁峰顾不上需要照顾的妻

子，立即投入到侦查工作中，带领民警在案发地附近多个路口调取视频监控，通过10余日的艰苦侦查，锁定了嫌疑车辆。袁峰跟踪该车，掌握其落脚点，最终发现该车的落脚点在成都新都区一偏僻工厂内，并锁定了以张某、郑某为首的盗油团伙。

2018年1月25日晚，袁峰带领抓捕组驱车赶往成都搜捕嫌疑人，并将该盗油团伙一网打尽。但第二天，袁峰的妻子还要去医院做检查，从抓获到审讯直至第二天凌晨5点，袁峰顾不上休息，立即回家陪妻子去了医院。

对袁峰而言，这十年间，和队友一起对案情进行推演分析，梳理侦查线索，搜集固定证据，锁定抓捕嫌疑人……每当嫌疑人经过庭审被定罪量刑时，是他职业荣誉感最强的时刻。他说：“选择当刑警从未后悔过，如果再选择一次，我还会做刑警！”（张怀安 本报记者 苏文保）

## 地方动态 DI FANG DONG TAI

### 万源市法院成功化解一起子女抚养纠纷案

本报讯 “一分钱没有，我是不会给钱的！”这是日前达州万源市人民法院处理的一起夫妻离婚后子女抚养费履行纠纷案件中被执行人王某某对执行法官的回答。

据了解，该案申请执行人杜某某与被执行人王某某经万源市人民法院调解后，双方自愿离婚，经法院判决，小儿由王某某抚养，大女由杜某某抚养，王某某每月支付大女抚养费300元至其年满18周岁止。但自去年开始王某某就没有再支付过大女的抚养费。今年1

月，杜某某向万源市人民法院申请强制执行。案件受理后，执行法官曾多次与王某某电话联系，并通知其到法院履行抚养费义务，但王某某拒配合作。

通过执行法官耐心的释法明理，向其讲解了有关子女抚养费的相关法律法规，并从孩子成长的角度、双方多年的亲情角度晓之以理，动之以情，最终让双方达成了和解协议。至此，一场夫妻离婚后的子女抚养费履行纠纷案件成功得以化解。（本报通讯员 蒋德敏）

### 青神县司法局扎实开展“大学习、大讨论、大调研”活动

本报讯 近日，眉山市青神县司法局组织全体干警开展了“大学习、大讨论、大调研”讨论学习会，会议对该局开展“大学习、大讨论、大调研”活动提出具体要求。

学十九大精神，促政治素养新提升。认真学习《党的十九大精神之新时代中国共产党的历史使命》和《十九大精神之中国特色社会主义思想的基本方略》，让全体干警将思想和行动统一到党的十九大精神上来，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

学法律知识，促社会认识新突破。组织学习了《宪法》《中华人民共和国监察法》等相关法律法规，使全体干警正确理解和掌握新形势、新要求下的法律知识。

论业务工作，促履职能力新跨越。与会人员积极参与讨论公共法律服务平台建设及人民调解工作中的亮点做法、工作难点及改进工作的方法，提升履职能力，推动司法行政两大业务工作顺利推进。

（汤莉 本报记者 苏文保）

### 公安局检查督导“一标三实”工作

本报讯 为扎实推进“一标三实”基础信息采集以及门牌号上墙工作情况，近日，青神县公安局治安大队深入该县7个派出所检查督导“一标三实”工作开展情况以及了解“一网考”工作推进情况。

在检查过程中，该大队民警认真传达了市局“一标三实”考核的指示精神，详细了解了派出所基础

信息采集以及门牌号上墙工作情况，以及“一标三实”考核涉及的数据质量库里面的问题数据清理情况。并要求各派出所要对开展基础信息工作提高认识，充分利用社会各类资源，加强协作，切实提高工作成效，并针对自身工作开展情况以及了解“一网考”工作推进情况。

在检查过程中，该大队民警认真传达了市局“一标三实”考核的指示精神，详细了解了派出所基础

信息采集以及门牌号上墙工作情况，以及“一标三实”考核涉及的数据质量库里面的问题数据清理情况。并要求各派出所要对开展基础信息工作提高认识，充分利用社会各类资源，加强协作，切实提高工作成效，并针对自身工作开展情况以及了解“一网考”工作推进情况。

近日，富士施乐(中国)有限公司推出了全新“中国定制”系列入门级A3彩色数码多功能机——DocuCenter SC2022。新品专为中国中小企业量身定制，具有高性价比、出色的彩色输出品质、便捷易用、支持移动办公等特点，为中小企业提供了更为卓越的彩色办公新选择。DocuCenter SC2022的推出将加速中国中小企业彩色办公及应用的普及。

律师提示：本报仅为供需双方提供信息平台，所有信息均为刊登者自行提供，客户不对所刊登信息及结果承担责任。本报

## 图片新闻 让群众“最多只跑一次”



近日，广安市武胜县公安局出入境管理大队组织民警到辖区人群聚集地，开展了“最多只跑一次”制度集中宣传活动。活动中，该大队民警采取设立固定宣传点、发放宣传资料、接受群众咨询等方式，向广大群众宣传讲解办理出入境业务“最多只跑一次”制度内容。

（邓平 李小舟 摄影报道）

## 广安公安

GUANG AN GONG AN

## 华蓥市公安局 进一步密切警民关系

了国家政策尤其是脱贫攻坚的相关政策，并开展了“防火、防盗、防诈骗”等各类安全宣传活动。同时还到困难群众家中，为其送上了米、油等生活用品，鼓励他们要树立追求美好幸福生活的决心和信心。

通过开展此次活动，进一步密切了警民关系，使群众感受到了党和政府的温暖。（邓志强）

## 全力规范辖区道路交通秩序

性进行检查，督促不合格者自行整改。同时，依法查处车辆逾期未检、报废车辆上路行驶、货车超载、超限、洒漏等严重交通违法行为。

截至目前，该中队共出动警力50余人次、警车10辆，查处货车遗撒、飘散运物的违法行为2起，宣传教育200余人，有效净化了辖区道路交通环境。

（刘星星）

## 前锋区森林公安分局 一民警获评区“优秀第一书记”

伟被派遣到前锋区桂兴镇春木村担任第一书记。驻村以来，该同志牢记组织重托，帮助困难群众发展产业、争取危房改造项目，全身心投入精准扶贫工作，受到了干部群众的一致好评。（李钦）

据了解，2017年4月，蒋裕

伟被派遣到前锋区桂兴镇春木村担任第一书记。驻村以来，该同志牢记组织重托，帮助困难群众发展产业、争取危房改造项目，全身心投入精准扶贫工作，受到了干部群众的一致好评。（李钦）

## 前锋区森林公安分局 一民警获评区“优秀第一书记”

伟被派遣到前锋区桂兴镇春木村担任第一书记。驻村以来，该同志牢记组织重托，帮助困难群众发展产业、争取危房改造项目，全身心投入精准扶贫工作，受到了干部群众的一致好评。（李钦）